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Protokół Nr 11/25 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji IX kadencji Rady Miejskiej  

w Kolbuszowej odbytego w dniu 10 grudnia 2025 roku o godz. 14:00   

w budynku Urzędu Miejskiego, pokój nr 16. 

 Posiedzenie  otworzyła i prowadziła Przewodnicząca Komisji P. Katarzyna Furtak-

Draus. W posiedzeniu udział wzięło sześciu członków Komisji (nieobecny radny P. Tomasz 

Ząbczyk) oraz zaproszeni goście  co potwierdza załączona do protokołu  lista obecności. 

Porządek posiedzenia Komisji przedstawia się następująco: 

1. Przyjęcie porządku obrad. 

2. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

3. Zaopiniowanie projektu budżetu Miasta i Gminy Kolbuszowa na 2026 rok. 

4. Rozpatrzenie petycji w sprawie podjęcia działań zapobiegających utworzeniu na terenie 

gminy Kolbuszowa ośrodków dla nielegalnych imigrantów. 

5. Rozpatrzenie petycji w sprawie budowy szatni i zaplecza socjalnego dla zawodników 

zrzeszonych w klubie MUKS "Sokół" Kolbuszowa Dolna. 

6. Zapoznanie się z pismem Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych. 

7. Zapoznanie się z pismem Wojewody Podkarpackiego w sprawie mandatu radnego. 

8. Podsumowanie pracy Komisji za 2025 rok. 

9. Sprawy różne. 

Przewodnicząca Komisji P. Katarzyna Furtak-Draus zgłosiła wniosek o wyłączenie z udziału 

w części obrad Komisji radnego P. Tomasza Chlebka. Przewodnicząca zasygnalizowała 

konflikt związany z tym, że P. Tomasz Chlebek zatrudniony jest w Fundacji na Rzecz Kultury 

Fizycznej i Sportu w Kolbuszowej, a tematem podejmowanym w punktach 6 i 7 porządku 

obrad. Komisja w obu punktach rozpatrywać będzie pisma: Rzecznika Dyscypliny Finansów 

Publicznych oraz Wojewody Podkarpackiego, związane z zatrudnieniem P. Jana Fryca 

(pełniącego funkcję Przewodniczącego Rady Miejskiej w Kolbuszowej ) w Fundacji na Rzecz 

Kultury Fizycznej i Sportu w Kolbuszowej na stanowisku kierownika.  

Radny P. Tomasz Chlebek wyraził swój sprzeciw wobec złożonego wniosku, wyjaśnił, że osobą 

zatrudniająca jego osobę w Fundacji jest Prezes P. Stenia Ocimek-Czachor. Ponadto 

poinformował, że nie jest pracownikiem podległym P. Janowi Frycowi. 

Komisja w głosowaniu jawnym odrzuciła wniosek Przewodniczącej Komisji wynikiem 

głosowania (za- 1, przeciw- 3, wstrzymujących się- 1). 

Ad 1 

Komisja głosami za-6, przeciw- 0, wstrzymujących się- 0, przyjęła proponowany porządek 

obrad.  

Ad 2 

Komisja głosami za-6, przeciw- 0, wstrzymujących się- 0 przyjęła protokół z poprzedniego 

posiedzenia Komisji odbytego w dniu 16.10.2025r. 
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Ad 3 

Projekt uchwały budżetowej Miasta i Gminy Kolbuszowa na 2026 rok przedstawił Skarbnik  

P. Jacek Mroczek. Podał dane dotyczące planowanych dochodów, wydatków oraz dotacji 

udzielanych z budżetu gminy. Przedstawił również informacje o planowanych zadaniach 

inwestycyjnych oraz zadaniach, których realizacja będzie kontynuowana w 2026 roku, a także 

wysokości deficytu. Poinformował, że projekt budżetu na 2026 rok oraz Wieloletniej Prognozy 

Finansowej uzyskał pozytywną opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej. Komisja głosami za- 

4, przeciw- 0, wstrzymujących się- 2, pozytywnie zaopiniowała projekt budżetu gminy 

Kolbuszowa na 2026 rok.    

Ad 4 

Przewodnicząca Komisji P. Katarzyna Furtak-Draus zapoznała członków Komisji z petycją  

w sprawie podjęcia działań zapobiegających utworzeniu na terenie gminy Kolbuszowa 

ośrodków dla nielegalnych imigrantów, jaka wpłynęła do Rady Miejskiej w dniu 19.11.2025r. 

Petycja została wniesiona przez przedstawicieli Okręgu 23 Konfederacji Korony Polskiej, 

którzy żądają:  

- podjęcia uchwał wyrażających stanowisko sprzeciwu wobec tworzenia na terenie gminy 

Kolbuszowa ośrodków dla osób przebywających na terytorium RP nielegalnie, 

- wydania oficjalnych stanowisk samorządu gminy Kolbuszowa sprzeciwiających się relokacji 

imigrantów, skierowanych do organów centralnych RP oraz instytucji UE, 

- niewyrażania zgody na udostepnienie nieruchomości gminy Kolbuszowa na cele związane  

z organizowaniem pobytu osób przebywających nielegalnie na terytorium Polski, 

- monitorowanie działań administracji centralnej oraz organizacji pozarządowych pod kątem 

ewentualnych prób organizowania ośrodków dla nielegalnych imigrantów na terenie 

podległych jednostek samorządu, 

- niewydelegowywania tych zadań i decyzji na podmioty zewnętrzne, w tym organizacje 

pozarządowe i inne instytucje niepubliczne, co mogłoby prowadzić do ograniczenia wpływu 

władz samorządowych na bezpieczeństwo mieszkańców.  

Radny P. Michał Karkut zwrócił się z pytaniem, czy Burmistrz Kolbuszowej planuje utworzenie 

tego typu ośrodka na terenie gminy Kolbuszowa. 

Burmistrz P. Grzegorz Romaniuk wyjaśnił, że nie ma tego typu planów, ponadto tworzenie 

ośrodków dla imigrantów nie jest zadaniem gminy. 

Radny P. Karol Wesołowski stwierdził, że decyzje dotyczące organizacji ośrodków dla 

imigrantów należą do państwa. 

Przewodnicząca Komisji P. Katarzyna Furtak-Draus poinformowała, że przepisy krajowe nie 

nakładają na samorządy obowiązku tworzenia ośrodków dla imigrantów, w związku z tym 

gmina nie posiada kompetencji do tego typu działań. Zgodnie z art. 7 Konstytucji 

Rzeczypospolitej Polskiej (Dz. U. z 1997 r. Nr 78, poz. 483 z późn. zm.), organy władzy 

publicznej działają na podstawie i w granicach prawa. Oznacza to, że każda czynność organu 

samorządu terytorialnego musi mieścić się w ramach ustawowo określonych zadań. Zakres 

zadań własnych gminy określa art. 7 ust. 1 ustawy o samorządzie gminnym, który wymienia 
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m.in. sprawy dotyczące ładu przestrzennego, gospodarki nieruchomościami, ochrony 

środowiska, dróg gminnych, edukacji publicznej czy kultury fizycznej.  

W obowiązującym porządku prawnym nie przewidziano kompetencji gminy do decydowania 

o tworzeniu bądź lokalizacji ośrodków dla imigrantów, w tym dla osób przebywających na 

terytorium Rzeczypospolitej Polskiej nielegalnie. Kwestie te regulują przepisy prawa 

krajowego oraz międzynarodowego, a decyzje o utworzeniu takich ośrodków należą do 

właściwości organów administracji rządowej – w szczególności Rady Ministrów oraz 

właściwych ministrów, m.in. Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji.  

Mając powyższe na uwadze Komisja Skarg, Wniosków i Petycji uznała, iż petycja nie może 

zostać uwzględniona z przyczyn formalno-prawnych, jako że przedmiot sprawy wykracza poza 

kompetencje Rady Miejskiej w Kolbuszowej (za- 6, przeciw- 0, wstrzymujących się- 0). 

Ad 5 

Przewodnicząca Komisji P. Katarzyna Furtak-Draus przedstawiła Komisji treść petycji 

złożonej przez prezesa MUKS „Sokół” Kolbuszowa Dolna w sprawie budowy szatni i zaplecza 

socjalnego dla zawodników zrzeszonych w klubie MUKS "Sokół" Kolbuszowa Dolna.  

Radny P. Michał Karkut wyjaśnił, że III- ligowy klub MUS Sokół Kolbuszowa Dolna ma 

poważne problemy z zapleczem socjalno-technicznym. Klub Sokół zrzesza ok. 80 zawodników 

uczestniczą oni w wielu rozgrywkach piłkarskich na terenie całego kraju i maja świadomość  

w jakich warunkach trenują inni zawodnicy. Radny stwierdził, że piłka nożna to 

najpopularniejsza dyscyplina sportu uprawiana przez młodzież w naszej gminie. Zaapelował  

o przychylność wobec petycji klubu. Poinformował również, że złożony został wniosek do 

Fundacji Totalizatora Sportowego o dofinansowanie tej inwestycji.  

Z-ca Burmistrza P. Krzysztof Wójcicki wyjaśnił, że obecnie szatnie klubu znajdują się za drogą, 

w budynku biblioteki. Petycja złożona przez prezesa MUKS Kolbuszowa Dolna jest zasadna, 

jednak w obecnej sytuacji finansowej gminy Kolbuszowa niemożliwa do realizacji. Gmina 

szuka rozwiązań, aby poprawić sytuację, przeprowadzono audyt biblioteki, który wykaże czy 

będzie ona funkcjonowania w takim kształcie. Z-ca Burmistrza powiedział, że obecnie 

oczekujemy na odpowiedź z Fundacji Totalizatora Sportowego w kwestii dofinansowania 

budowy szatni dla młodych zawodników.  

Burmistrz Kolbuszowej P. Grzegorz Romaniuk powiedział, że szatnie dla młodych 

zawodników są bardzo potrzebne, tak aby dzieci nie musiały przechodzić przez drogę  

w Kolbuszowej Dolnej. Obecnie grupa seniorska trenuje na boiskach stadionu w Kolbuszowej. 

Również szatnie i zaplecze socjalne w Kolbuszowej wymagają generalnego remontu. W trakcie 

wypowiedzi Burmistrz zaznaczył, że najważniejsze są warunki w jakich ćwiczą najmłodsi 

zawodnicy, należy o nich zadbać, dlatego liczy na pozyskanie środków w Totalizatora 

Sportowego. 

Radny P. Tomasz Chlebek zaapelował o pozytywne zaopiniowanie petycji MUKS Sokół 

Kolbuszowa Dolna.  

Przewodnicząca Komisji P. Katarzyna Furtak-Draus podsumowują dyskusję nad złożoną 

petycją, poddała pod głosowanie wniosek o uznanie petycji za zasadną z uwzględnieniem  

w uzasadnieniu, że nie jest obecnie możliwa do realizacji z uwagi na brak zabezpieczonych 

środków finansowych na to zadanie (za-6, przeciw- 0, wstrzymujących się- 0). 
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Ad 6 

Treść pisma skierowanego do Rady Miejskiej w Kolbuszowej przez Rzecznika Dyscypliny 

Finansów Publicznych w Rzeszowie przedstawił Sekretarz P. Krzysztof Matejek. Pismo 

wpłynęło do Urzędu Miejskiego w dniu 05.12.2025r. Sprawa skierowana jest do Rady Miejskiej 

na skutek informacji przesłanej do Rzecznika Dyscypliny Finansów Publicznych przez 

mieszkańca gminy Kolbuszowa. Mieszkaniec wskazał nieprawidłowości mogące mieć wpływ 

na popełnienie w Urzędzie Miejskim w Kolbuszowej czynów stanowiących naruszenie 

dyscypliny finansów publicznych. Mieszkaniec gminy ma podejrzenie o naruszenie dyscypliny 

finansów publicznych przez Burmistrza Kolbuszowej oraz osoby działające z jego 

upoważnienia. Mieszkaniec informuje, że radny P. Jan Fryc od 2025 roku pełni funkcję  

w Fundacji na Rzecz Kultury Fizycznej i Sportu w Kolbuszowej korzystającej z majątku 

gminnego oraz środków publicznych. Z kolei Burmistrz Kolbuszowej posiadał wiedze o tej 

sytuacji, nie przeprowadził wymaganej prawem oceny z art. 24f ustawy o samorządzie 

gminnym, nie sprawował nadzoru nad jednostką korzystającą z majątku gminy, nie powiadomił 

organu nadzoru, nie podjął żadnych czynności zabezpieczających prawidłowe wydatkowanie 

środków, udziela odpowiedzi odmownych na wnioski o informacje publiczną dotyczącą tej 

kwestii. Według mieszkańca zachodzi podejrzenie naruszenia art. 24f ustawy o samorządzie 

gminnym, art. 44 ust. 3 ustawy o finansach publicznych, art. 17 ustawy o odpowiedzialności za 

naruszenie dyscypliny finansów publicznych, Wobec powyższego, mieszkaniec wnosi o 

wszczęcie postępowania wyjaśniającego wobec Burmistrza Kolbuszowej i osób podpisujących 

odpowiedzi na wnioski o udostepnienie informacji publicznej. Rzecznik Dyscypliny Finansów 

Publicznych zobowiązuje Radę Miejską do przekazania w terminie 45 dni pisma informacji o 

podjętych  

w tej sprawie działaniach. Sekretarz wyjaśnił, że temat ten był omawiany na posiedzeniu 

Komisji Mandatowo- Regulaminowo- Samorządowej i to Komisja Mandatowa będzie 

opiniować projekt uchwały w tej sprawie. Ponadto w trakcie posiedzenia Sekretarz odczytał 

treść art. 24f ustawy o samorządzie gminnym. Poinformował, że w przypadku radnego P. Jana 

Fryca nie zachodzi naruszenie art. 24f cytowanej ustawy, ponieważ nie prowadzi on 

działalności gospodarczej na własny rachunek lub wspólnie z innymi osobami  

z wykorzystaniem mienia komunalnego gminy, w której radny uzyskał mandat, a także 

zarządzać taką działalnością lub być przedstawicielem czy pełnomocnikiem w prowadzeniu 

takiej działalności. Pan Jan Fryc jest zatrudniony w Fundacji na Rzecz Kultury Fizycznej  

i Sportu w Kolbuszowej.  

Ad 7 

Pismo Wojewody Podkarpackiego skierowane do Wiceprzewodniczącego Rady Miejskiej  

w Kolbuszowej P. Piotra Panka  w dniu 05.12.2025 przedstawił Sekretarz P. Krzysztof Matejek. 

Pismo Wojewody Podkarpackiego zostało przesłane do Wiceprzewodniczącego Rady na skutek 

informacji mieszkańca gminy Kolbuszowa o ewentualnym naruszeniu przez Przewodniczącego 

Rady Miejskiej w Kolbuszowej P. Jana Fryca zakazu o którym mowa w art. 24f ustawy z dnia 

8 marca 1990 roku o samorządzie gminnym, co mogłoby stanowić podstawę do wygaśnięcia 

mandatu radnego. W przesłanym piśmie Wojewoda zwraca się o zbadanie tej sprawy  

i poinformowanie o dokonanych ustaleniach i zajętym stanowisku w przedmiotowej sprawie  

w terminie dwóch miesięcy od dnia otrzymania pisma.  
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Sekretarz wyjaśnił, że temat ten podobnie jak pismo Rzecznika Dyscypliny Finansów 

Publicznych był omawiany na posiedzeniu Komisji Mandatowo- Regulaminowo- 

Samorządowej i to Komisja Mandatowa również będzie opiniować projekt uchwały  

w przedmiotowej sprawie. Ponownie wyjaśnił, że w przypadku radnego P. Jana Fryca nie 

zachodzi naruszenie art. 24f ustawy z dnia 8 marca 1990 o samorządzie gminnym.  

Radny P. Michał Karkut stwierdził, że jest zaskoczony pismami zarówno Wojewody jak  

i Rzecznika, ponieważ z poprzednich kadencjach Rady Miejskiej miały miejsce podobne 

sytuacje. Osoby zatrudnione w Fundacji pełniły funkcje radnych Rady Miejskiej  

w Kolbuszowej.  Powiedział również, że ówczesny radny P. Stanisław Mazur (pracownik 

Fundacji na Rzecz Kultury Fizycznej i Sportu), został wybrany na Prezesa Fundacji na Rzecz 

Kultury Fizycznej i Sportu i był zobowiązany do rezygnacji z jednej z tych funkcji. Z kolei 

radny P. Jan Fryc jest pracownikiem Fundacji, nie pełni w niej jednak żadnej Funkcji tj. nie jest 

jej prezesem ani członkiem Zarządu. Fundacja na Rzecz Kultury Fizycznej i Sportu posiada 

statut, który mówi, że Rada Miejska jest Radą Fundacji. Radni w momencie kandydowania na 

te funkcje nie mają wiedzy, że w momencie ich wyboru stają się członkami Rady Fundacji.  

Z-ca Burmistrza P. Krzysztof Wójcicki wyjaśnił, że Gmina Kolbuszowa w 2003 roku 

występowała do Wojewody Podkarpackiego  o opinię dotyczącą możliwości łączenia funkcji 

Prezesa Fundacji z mandatem radnego. Wojewoda wyjaśnił wówczas, że Prezes Fundacji nie 

może obejmować mandatu radnego.  Nie wskazywał natomiast na niezgodne z prawem łączenie 

funkcji radnego z zatrudnieniem z Fundacji. Z-ca Burmistrza wyraził stanowisko, iż 

analizowana jest sprawa przekształcenia formy prawnej działalności Fundacji.  

Burmistrz Kolbuszowej P. Grzegorz Romaniuk również zapewnił, że gmina podejmie działania 

mające na celu przekształcenie formy prawnej działalności Fundacji. 

Radny P. Tomasz Chlebek wyjaśnił, że jest nowym pracownikiem Fundacji. Prowadzone są 

analizy pod kątem połączenia Fundacji, basenem Fregata i ZGKiM Sp. z o.o. w Kolbuszowej. 

Ponownie potwierdził, że jego bezpośrednim przełożonym jest Prezes Fundacji P. Stenia 

Ocimek-Czachor.  

Przewodnicząca Komisji P. Katarzyna Furtak- Draus powiedziała, że nie ma dostępu do 

wszystkich danych związanych z Fundacją, stanowisko Wojewody Podkarpackiego z 2003 roku 

jest już nieaktualne, ponieważ obecne wyroki Naczelnego Sądu Administracyjnego zakazują 

łączenia tego typu funkcji. Przewodnicząca stwierdziła, że P. Jan Fryc pełni w Fundacji 

stanowisko kierownicze. Należy ten temat sprawdzić i skonsultować ze służbami prawnymi 

Wojewody.  

Z-ca Burmistrza P. Krzysztof Wójcicki poinformował, że Rada Miejska musi odnieść się do 

obu skierowanych pism. Na pewno w toku tej procedury sprawa zostanie wyjaśniona.  

Sekretarz P. Krzysztof Matejek powiedział, że zostaną przygotowane dwa projekty uchwał  

w przedmiotowej sprawie w których Rada Miejska ustosunkuje się do pisma Rzecznika  

i Wojewody. Odpowiedzi te będą konsultowane pod względem prawnym. Obie instytucje 

wyznaczyły termin na przesłanie odpowiedzi.  

Uczestniczący w posiedzeniu Komisji mieszkaniec, który jest stroną wnosząca pisma do 

Rzecznika i Wojewody stwierdził, że w pismach przedstawia wyłącznie sprawy, które są 
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poruszane w opinii publicznej. Stwierdził, że odpowiedzi na informacje publiczne kierowane 

do Urzędu Miejskiego w Kolbuszowej są nieudolne.  

Komisja, Z-ca Burmistrza Kolbuszowej oraz mieszkaniec gminy podjęli dyskusję na temat 

udzielanych odpowiedzi ze stronu Urzędu oraz zarzutów stawianych w składanych przez niego 

pismach.  

Ad 8 

Przewodnicząca Komisji P. Katarzyna Furtak-Draus poinformowała, że w ciągu 2025 roku 

Komisja odbyła łącznie osiem posiedzeń, rozpatrzyła i zaopiniowała pięć skarg oraz trzy 

petycje. W trakcie roku przeprowadzono wybory Przewodniczącego i Z-cy Przewodniczącego 

Komisji, dyskutowano na temat gospodarki odpadami w gminie Kolbuszowa oraz 

zaopiniowano projekt budżetu gminy Kolbuszowa na 2026 rok.  

Ad 9 

W punkcie sprawy różne Komisja nie wniosła dodatkowych pytań i wniosków.  

Posiedzenie zakończono o godz. 16:05. 

Na tym protokół zakończono. 

 

Protokół sporządziła: Justyna Mucha- Poborca 

 

 

Przewodnicząca Komisji: Katarzyna Furtak- Draus 
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